
Niederschrift über die Sitzung 
des Ortsgemeinderates 

der 

Ortsgemeinde Oberfell 
 

 

Öffentliche Sitzung: 29.06.2022 
 

Beginn der Sitzung: 18:00 Uhr  
 

Ende der Sitzung: 18:35 Uhr 
 

Sitzungsort: Großen Ratssaal, Schulstraße 2, 56332 
Oberfell 

  
 
 

Tagesordnung: 

 
 1   Erweiterung der Straßenbeleuchtungsanlage in der Moselstraße (B49) 

Beratung und Beschlussfassung über den Grundsatzbeschluss zur Ausschreibung 
der erforderlichen Tiefbauarbeiten, sowie über die Auftragsvergabe an Westnetz. 

 Oberfell/2022/018 

 2   Mitteilungen und Anregungen 
  

 3   Wahl des ehrenamtlichen Ortsbürgermeisters, Ernennung, Vereidigung und 
Einführung in das Amt 

 Oberfell/2022/017 

 
 
Der Vorsitzende, Beigeordneter Rene Henric eröffnet den öffentlichen Sitzungsteil und stellt 
fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und beschlussfähig ist.  
 
Der Ortsgemeinderat beschloss vor Eintritt in die Tagesordnung den Tagesordnungspunkt 1 
„Wahl des ehrenamtlichen Ortsbürgermeisters, Ernennung und Vereidigung“ als 
Tagesordnungspunkt 3 zu behandeln.  
 
Die bisherigen Tagesordnungspunkte 2 und 3 verschieben sich entsprechend.  
 
 
  



Niederschrift zur Sitzung 

des Ortsgemeinderates 
der 

Ortsgemeinde Oberfell 
 

 

Öffentliche Sitzung: 29.06.2022 
 

Tagesordnungspunkt-Nr.: 1 
  

Erweiterung der Straßenbeleuchtungsanlage in der Moselstraße (B49) 
Beratung und Beschlussfassung über den Grundsatzbeschluss zur Ausschreibung 
der erforderlichen Tiefbauarbeiten, sowie über die Auftragsvergabe an Westnetz. 
 

Beschluss: 
 

Der Ortsgemeinderat beschließt: 
A) Dass die erforderlichen Tiefbauarbeiten für die Herstellung der Straßenbeleuchtung 

vom Büro Hartwig mit ausgeschrieben werden.  
B) Der Ortsbürgermeister wird ermächtigt, den Auftrag für die Bauleistungen zur 

Herstellung der Straßenbeleuchtung an den wirtschaftlichsten Anbieter zu vergeben, 
sofern der zu erteilende Auftrag die geschätzten Kosten (inkl. Preissteigerungen) nicht 
um mehr als 10 % übersteigt. 

C) Das Büro Hartwig nach tatsächlichem Stundenaufwand für die Ausschreibung, 
Bauüberwachung und Rechnungsprüfung zu beauftragen. 

D) Den Auftrag für die Erweiterung der Straßenbeleuchtung zur Angebotssumme von 
27.266,26 € brutto an Westenergie AG aus Faid zu vergeben.  
 
 

Der Ortsbürgermeister hat den Ortsgemeinderat in der nächsten Sitzung über die 
Auftragsvergabe zu informieren.  
 
 

Abstimmungsergebnis: 
 

einstimmig 

An der Abstimmung nehmen nicht teil (inkl. Grund): 
 

entfällt 
 
 

Begründung: 
 

Zu A: 
Im Zuge der Verlegung der neuen Wasserleitung soll die Straßenbeleuchtung erneuert 
werden. Für die Projektleitung der Verlegung der neuen Wasserleitung ist das Büro Hartwig 
aus Wiesbaden vom Zweckverband RheinHunsrück Wasser beauftragt. Die erforderlichen 
Tiefbauarbeiten (inkl. Verlegung des Kabels) sind von der Ortsgemeinde zu tragen und werden 
vom Ingenieurbüro ausgeschrieben. Die Kostenschätzung vom Büro Hartwig beläuft sich auf 
9.651,85 € brutto. 



 
Zu C: 
Das Büro Hartwig wird die Durchführung der Ausschreibung, Bauüberwachung und 
Rechnungsprüfung nach tatsächlichem Stundenaufwand berechnen. Nach Schätzung vom 
Büro Hartwig wird dies bei maximal 1.500 € brutto liegen. 
 
Zu D 
Herr Henric hat ein Angebot für die Erweiterung der Straßenbeleuchtung von Westenergie 
AG aus Faid eingeholt. Das Angebot beinhaltet die Lieferung und Errichtung der Leuchten, 
sowie die Lieferung des erforderlichen Kabels. Das Angebot von Westenergie schließt mit 
27.266,26 € brutto ab.  
 
 

Erläuterung zur Beratung und Beschlussfassung: 
 

entfällt 
 
  



Niederschrift zur Sitzung 

des Ortsgemeinderates 
der 

Ortsgemeinde Oberfell 
 

 

Öffentliche Sitzung: 29.06.2022 
 

Tagesordnungspunkt-Nr.: 2 
  

Mitteilungen und Anregungen 
 

Beschluss: 
 

entfällt 
 
 
 

Abstimmungsergebnis: 
 

Ja 0  Nein 0  Enthaltung 0   
 

An der Abstimmung nehmen nicht teil (inkl. Grund): 
 

entfällt 
 
 
 

Begründung: 
 

entfällt   
 
 

Erläuterung zur Beratung und Beschlussfassung: 
 

1. Die nächste Sitzung des Ortsgemeinderates findet am 14.07.2022 statt- 
 
2. Die Haushaltsatzung für das Jahr 2022 wurde von der Kommunalaufsicht genehmigt. 
 
3. Beigeordneter Rene Henric legt sein Ehrenamt als 1. Beigeordnete zum 30.06.22 nieder.  
 
  



Niederschrift zur Sitzung 

des Ortsgemeinderates 
der 

Ortsgemeinde Oberfell 
 

 

Öffentliche Sitzung: 29.06.2022 
 

Tagesordnungspunkt-Nr.: 3 
  

Wahl des ehrenamtlichen Ortsbürgermeisters, Ernennung, Vereidigung und 
Einführung in das Amt 
 

Beschluss: 
 

Der Ortsgemeinderat wählt Frau Sabine Meurer in geheimer Wahl mit 15 Stimmen und damit 
einstimmig zur ehrenamtlichen Ortsbürgermeisterin der Ortsgemeinde Oberfell gewählt. Über 
die Wahl wurde eine besondere Niederschrift gefertigt.  
 
 

Abstimmungsergebnis: 
 

Ja 15  Nein 0  Enthaltung 0   
 

An der Abstimmung nehmen nicht teil (inkl. Grund): 
 

Das Stimmrecht des Vorsitzenden ruhte nach § 36 Abs. 3 GemO.  
 
 

Begründung: 
 

entfällt  
 
 

Erläuterung zur Beratung und Beschlussfassung: 
 

Für die Wahl zum ehrenamtlichen Ortsbürgermeister wurde von der CDU-Fraktion als 
Kandidatin Frau Sabine Meurer vorgeschlagen. Weitere Personen wurden nicht 
vorgeschlagen. 
 
Die Wahl fand nach den Vorschriften der Gemeindeordnung geheim statt. 
 
 Vor Eintritt in die Wahlhandlung wurden als Mitglieder der  Stimmzettelkommision die 
Ratsmitglieder Sonja Christ-Brendemühl und Daniela Endris berufen. Den Vorsitz führte der 
1. Beigeordnete Rene Henric. 
 
Nach Abschluss der Wahl wurden die abgegebenen Stimmzettel gezählt. Die Auszählung 
ergab, dass Frau Sabine Meurer einstimmig mit 15 Stimmen zur Ortsbürgermeisterin der 
Ortsgemeinde Oberfell gewählt wurde. 
 



Der 1. Beigeordnete Rene Henric ernannte Sabine Meurer im Anschluss zur 
Ortsbürgermeisterin und überreichte die Ernennungsurkunde. Anschließend  vereidigte der 
1. Beigeordneter Henric die neue Ortsbürgermeisterin und führte sie in ihr Amt ein.  
 
Im Anschluss bedankte sich Sabine Meurer für das entgegengebrachte Vertrauen und 
wünschte sich für die Zukunft weiterhin eine konstruktive und vertrauensvolle 
Zusammenarbeit im Ortsgemeinderat. 
 
Die Glückwünsche aus den Faktionen im Ortsgemeinderat sprachen Eugen Thelen für die 
FWG-Fraktion und Eric Caratiola für die CDU-Fraktion aus.  
 


